J UNIDAD 14 Calculo de probabilidades
%— 5. Resoluciones de la autoevaluacion del libro de texto
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Después de una partida de cartas quedan varias de ellas sobre la mesa. Hacemos con
estas un montoncito en el cual se cumple que:

Plcoras] = 0,3; Plas] = 0,2; P[ni copas ni as] = 0,6
a) ¢Esta entre estas cartas el As de coras? En caso afirmativo, ¢cual es su probabilidad?

b) ¢Cuantas cartas hay en ese montoncito?

Resolucion
El as de coras es copas y as. Por tanto: As de copas = AS N COPAS
Plas N coras] = Plas] + Plcoras] — Plas U coras] = 0,2 + 0,3 + P[as U coras]
Calculemos Plas U coras]:
a) 0,6 = Plni coras ni as] = Plcoras' N as'] = P[(coras U as)'] = 1 — P[coras U as]
Plas U copas]l = 1-0,6=0,4
Por tanto, P[as N coras] = 0,2 +0,3-0,4=0,1>0

Si esta el As de coras y su probabilidad es 0,1.

1
b) Si la probabilidad de que salga el as de coras es 0,1 = 10 entonces es que quedan solo 10 cartas.

QO[] [[rom

Pasa a una tabla como la de la derecha el contenido de la urna de la iz-
quierda. Di el valor de las siguientes probabilidades y explica su signifi-
cado donde se pida:

a) P[Q], PIO), PIQ], Pl[1], P[2]
b) P[Q N 1], P[D/1], P[1/Q]. Significado.
o) P[O/1], PI@/1]

d) El suceso “1” es independiente con @, @ o @. ;Con cuil de ellos? Explica por qué.

Resolucion

QO[] [{rom
7] 3 1 2 6
2| 2 1 1 4

TOTAL| 5 2 3 10

—i—l =i=l =i
a)P[Q]_lo_Z’P[Q] 10 S,P[Q] 10
6 3 4 2
Pl = 0" P[Z]——10 s

b)e Pl N 1] = 13—0 Significa P[bola roja con el nimero 1].

3
6

e PlQ/1]

1
= Sabemos que la bola tiene un 1. ;Cual es la probabilidad de que sea roja?
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e Pl1/Q] = % Sabemos que la bola es roja. ;Cudl es la probabilidad de que tenga un 1?

2_1

1
o PlQ/1]= o Pl@/1] = c

1
d) El suceso 1 es independiente respecto a @ porque Pl@/1] = PlQ] = =

No es independiente respecto a @ porque Pl@/1] # PlQ], ni es independiente respecto
a @ porque PI@/11= PlQ).

3 P[R]=0,27; P[S1=0,82; P[RU S]=0,4. Halla P[S], P[RN S], P[(RUS)] y P[R' US'L.
Resolucion
PISI=1-P[S1=1-0,82=0,18
P[R N S] = P[RI + P[S] - P[R U S] = 0,27 + 0,18 — 0,4 = 0,05
PIRUST=1-P[RUSI=1-0,4=006
PIRUSI=P[(RNS)N=1-P[RNSI=1-0,05=0,95

4 ;Podemos asegurar que P[{1, 2]] < P[{1, 2, 7}]? Razona la respuesta.

Resolucion

Podemos asegurar que P[{1, 2}] < P[{1, 2, 7}].

Pero podria ser que P[7] =0, en cuyo caso P[{1, 2}l = P[{1, 2, 7}].
Por tanto, no podemos asegurar que P[{1, 2}] < P[{1, 2, 7}].

5 @ /\ /\
Sacamos una bola de A y la metemos en B. Removemos. Sacamos una bola de B. Halla:
A P[1,Qvy2.20] Pl220/1.2Q]
b)P[1.2Q@y 2.2 Q] P[2.°D/1.*Q], P[2.*D]
o) P[2.2Q], P[1.2Q/2.2Q]

Resolucion
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DP1Qy2. Q]=§)'/Z=E=§
/1.0 =2=-L
P20 @/12 @) = 7= 3
@=L .1_1
WP @y 22 @) =5 o =

g

P22 Q/12 Q] = %

a — a a a 4 =i i=i
P22 QI=P1:Qy2"QI+PI1:Q@y 2" Q] 12 12712
c)P[zam=P[130y280]+P[1"‘0y23°]=i+i=l

. . . : : 12 12 12

a s PIAQ@y20Q1 112 1
P @/20 Q= ——555 5, S 5/12 5

6 Berta ha ido al cine, al teatro o al concierto con probabilidades 0,5; 0,2; 0,3, respectiva-
mente. El 60% de las veces que va al cine se encuentra con amigos y se va de marcha
con ellos. Lo mismo le ocurre el 10% de las veces que va al teatro y el 90% de las que va
al concierto.

a) ¢Qué probabilidad hay de que se quede de marcha con amigos?

b) Después del espectaculo ha vuelto a casa. ;Qué probabilidad hay de que haya ido al tea-

tro?
Resolucion
yAMIGOS Plene y am] = 0,5 - 0,6 = 0,30
CINE —
0,5 0,4 —NO AMIGOS P[cINE y no aM] = 0,5 - 0,4 = 0,20
0,1 AMIGOS P[tEaTRO ¥ AM] = 0,2 - 0,1 = 0,02
02 | ipatrO < y 20,
0,9 NO AMIGOS P[TEATRO ¥ nO AM] = 0,2 - 0,9 = 0,18
0.3 yAMIGOS P[concierTo v aM] = 0,3 - 0,9 = 0,27
CONCIERTO
$NO AMIGOS P[concIErTO v no am] = 0,3 - 0,1 = 0,03

a) P[am] = P[cINE y AM] + P[TEATRO y AM] + P[CONCIERTO y AM] = 0,30 + 0,02 + 0,27 = 0,59

P[TEATRO ¥ no AM]

. Calculemos:
Plno am]

b) P[TEATRO/NO AM] =

P[TEATRO/NO AM] = 0,18
Plno am] = 1 - Plam] = 1 - 0,59 = 0,41
(También se podria haber calculado sumando P[CINE y no aM] + P[TEATRO ¥ no AM] + P[CONCIERTO y no AM].)

0,18
P =—"—=0,44
[TEATRO/NO AM] 041 ,
Esto significa, dicho de forma ingenua, que de cada 100 veces que vuelva a casa pronto, en 44 de ellas ha ido
al TEATRO.





